

元宵年年圆 家风代代传 我市举行家庭亲子实践活动

家庭文明建设

■记者 杨珮珮 通讯员 李蓉

本报讯 2月3日上午,我市举行“元宵年年圆 家风代代传”家庭亲子实践活动。此次活动是市家庭文明建设主题活动的其中一部分,由市文明办、市妇联主办,市家庭教育研究会、茂名石化幼教中心汇景幼儿园承办,旨在继承和弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,助推家庭文明建设。

看醒狮表演、听绘本故事《元宵节》、参与知识问答、猜灯谜……活动中,孩子们和家长们积极参与各个游戏环节,在喜庆

热闹的环境里了解传统习俗,感受传统文化的魅力。当天,大家还在现场搓汤圆、制作冰糖葫芦,欢声笑语连连。家长曾女生表示:“元宵节是中国的传统节日,习俗有赏花灯、吃汤圆、猜灯谜等。通过此次亲子活动,孩子们能更好地认识元宵节习俗,学习传统文化。而家长们也能跟孩子们一起互动,有利于营造良好的家庭氛围。”

记者了解到,元宵节期间,我市通过线上线下开展2023年茂名市家庭文明建设主题活动。于2月2日举行的“庆元宵树家风”家庭教育讲座直播活动中,设有“弘扬美德传家风”及“元宵知识问答”等环节,广大亲子家庭在线上学习文化、听故事、玩游戏,纷纷表示意义十足。



孩子们听老师讲绘本故事《元宵节》。本报记者 杨珮珮 摄



茂名市食品行业协会会长、广东海龙阁饼业有限公司董事长戴国荣： 龙头企业引领 做强茂名“一桌菜”

■茂名日报社全媒体记者 严志强

本报讯 在2023茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市现场,海龙阁公司的展位在300米潮玩长街的首个展位,一份份现场加热开袋即食的预制菜香气扑鼻而来,围在展位品尝海龙阁美食的群众、游客来了一波又一波。茂名市食品行业协会会长、广东海龙阁饼业有限公司董事长戴国荣

荣与主办单位的领导嘉宾一起,也体验了一把海龙阁的“一桌菜”。

化州清汤牛杂、山姜头焗乳鸽、隔水蒸鸡、扣肉……一些在化州才能吃到的地方特色美食,如今通过预制菜的形式出现在展销活动上。“我司的预制菜产品原料均来自自有的生态养殖场,我们只为顾客提供绿色、健康的食品。目前我们还可以提供配送到家

服务,让顾客足不出户就能轻松凑齐一桌大餐,在家也能吃到有‘锅气’的好菜。”戴国荣表示,“我认为预制菜不仅能满足群众对办年例宴席菜式的色、香、味的需求,更能大大提高群众办年例宴席的便利。”戴国荣说,“本次活动将预制菜与年例宴席相结合,有利于加强预制菜的市场营销和宣传推广,促进预制菜产业高质量发展,为预制菜产业打

造茂名样板。”

在戴国荣看来,茂名市委、市政府为预制菜行业发展制定的战略十分精准,预制菜行业整体向上向好的发展,不仅让“五棵树一条鱼一桌菜”每一项都具备了更广阔的市场潜力,更是为农业产业的腾飞插上了翅膀。

新春新气象,新年新荣耀。今年1月份,广东海龙阁饼业有限公司被拟定为省重

点农业龙头企业,同时也是“一桌菜”的实施主体单位。戴国荣告诉记者,接下来,将继续带领公司全力发挥龙头企业引领作用,以工业化思维谋划发展预制菜产业,不断完善菜品深加工、冷链物流运输,加快推进生产线建设,开足马力抓生产,带动预制菜上下游产业链协同发展,联农带农增收致富,打造预制菜产业“海龙阁样板”。

广东环球水产食品有限公司销售总监黄晓霞： 产业与时俱进 发展如鱼得水

■茂名日报社全媒体记者 彭文彦

本报讯 2023茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市活动中,在广东环球水产食品有限公司的展位前,摆放着“香辣烤鱼”“藤椒烤鱼”“鲜虾饼”等预制菜产品,吸引了不少市民、游客驻足品尝。

据了解,广东环球水产食品有限公司成立于2011年,是一家专注于水产品养殖、研发、加工、销售、进出口贸易为一体

的现代化水产食品龙头企业。该公司从2019年开始生产罗非鱼预制菜,经过3年的发展,现在年销售额接近3亿元。该公司研发的多种预制菜产品深受消费者欢迎,畅销四川、云南、重庆等市场。该公司已经逐步形成了“三条鱼(罗非鱼、金鲳鱼、巴沙鱼),一条虾(南美白对虾),国内国际贸易双循环”的产品和市场格局。目前该公司拥有“环球水产”“特鲜拉”“恒绿”三个自主品牌。

广东环球水产食品有限公司销售总监黄晓霞表示,水产食品行业是一个可持续发展的行业,随着这几年的饮食习惯变化,越来越多的人接受预制菜产品。“我们的预制菜深受90后、00后的喜爱,既能减少烹调时间,对于不懂烹调的人群又是极佳选择。”黄晓霞说道。

黄晓霞在接受采访中表示,一直以来都能感受到当地政府对企业的重视和支持,当

地行业协会成员团结和谐。如茂名市农业农村局,不留余力地为企业做推广,带动企业到全国推广罗非鱼产品,形成区域性品牌;企业之间也是良性竞争,使得企业在这个环境中能放心地、有激情地发展。这次的茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市活动,给企业免费提供场所展销,是一个把优质的预制菜产品展示给本地消费者的机会,不但让茂名本地人了解到本土企业的特色产

品,而且还通过网络直播的形式,让其他地方的人们更直观地了解茂名美食,这对企业的品牌力有积极的宣传作用。通过此次直播,黄晓霞深刻感受到相关部门给到企业的各种宣传政策支持,比企业自身宣传更加有号召力和影响力。黄晓霞感叹,“特别是今年春节,我们还没到开工时间,就有不少的客商提前联系下单,整个行业都呈现出欣欣向荣的景象。”

高州市果乡食品集团有限公司高城食品厂副厂长邱国栋： 深挖美食产业“富矿” 推出更多“家乡味道”

■茂名日报社全媒体记者 彭文彦

本报讯 民以食为天,食以“预”为先。在2023茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市活动现场,高州市果乡食品集团有限公司高城食品厂带来了“新世纪”腊肠腊肉、“果乡”蛋黄酥、“知青”古粽等预制菜产品。

高州市果乡食品集团有限公司高城食品厂副厂长邱国栋介绍,该企业是高州市

果乡食品集团有限公司旗下分支单位,是广东十大诚信企业和茂名市月饼行业协会会长单位,是目前茂名地区实现从生产到销售全程可追溯的企业之一。该企业以提供“绿色、安全、放心、健康”的食品为发展宗旨,拥有“果乡”月饼、“新世纪”腊味、“果乡”食用油三大系列自主品牌产品,深受广大消费者的喜爱,曾荣获2022茂名“月饼

创新基地”荣誉称号。对于此次活动,“我认为是一个非常好的行业商家交流展示机会,既能让各个商家全方位展示产品,弘扬高凉美食文化,又能发现市场趋势,了解市场和客户需求,非常感谢主办方为我们提供了这么好的交流展示平台。”邱国栋说。

“食品行业未来发展前景十分广阔!”邱国栋在采访中

谈及感受与缘由,他认为主要是国家加强食品行业的安全监督管理,进一步规范行业发展,使食品行业向着正确的方向发展壮大;其次是随着消费水平持续提高,消费能力不断增强,消费结构优化升级,行业整体良性健康发展。“我们将继续深挖高凉美食这块产业‘富矿’,推出更多特色美食产品,传承家乡的味道。”邱国栋认为,茂名市商务

局、市农业农村局等部门迅速行动,采取助企惠企力挺企业实现“开门红”的做法非常适时有效。一直以来,我市不断优化营商环境,激发市场主体活力和社会创造力,为企业发展营造一流的营商环境,既增强了企业发展的信心,又激发了企业创新创业的活力,推动茂名高质量发展迈出新步伐,在绿色经济建设中焕发蓬勃生机。

化州人社局： 新春时节招聘忙 服务发展惠民生

■记者 梁雪玲 通讯员 董天忠

本报讯 新春伊始,化州市内企业生产线快速运转,返岗复工也按下“快进键”。为了有效解决企业用工难问题,近日,化州市人力资源和社会保障局全面启动化州市2023年“南粤春暖稳就业保民生”网络招聘(2023年第二期)活动,为农民工推送30余个工种、300多个岗位,工作人员提供线上服务,随时做好政策咨询和职业介绍。

随着疫情防控的放开,企业生产发展活力正在进一步激发释放,同时今年春节期间返乡流动人口远超前两年,促进返乡就业创业成为政府顺势而为、服务当地经济社会发展的一项重要工作,围绕化州当前县域经济发展形势,春节假期过后,该局联合化州应急管理局、科工商务等职能部门深入广东化州中药厂制药有限公司等多家大型企业,有针对性地开展2023年新春企业帮扶指导对接活动,就企业存在的用工难等问题进行了深入讨论,并提出了工作建议和力所能及地帮企业解决实际困难,助力企业复工复产。在现场,针对企业反映招工难的问题,该局相关负责人表示,人社部门将在全面落实各项惠企政策的基础上,积极加强与企业的沟通,全力做好服务企业工作,从用足用好就业补贴政策,积极搭建线上线下招聘平台、加大招聘信息宣传力度、加强人才培训等多方面发力,为企业高质量发展排忧解难,提振企业发展信心。

茂南区政协城环组到双合村调研乡村振兴工作 汲取发展经验 助推乡村振兴

■通讯员 谢鹏 杨杏 记者 曾金妍

本报讯 近日,茂南区政协秉承“敢为人先,方能领先”的精神,组织区政协城环组委员到信宜市钱排镇双合村开展乡村振兴调研活动,通过一路“听、看、问、议”,汲取发展经验,助推乡村振兴。

调研组先后来到信宜双合村的花见酒店、滨河公园,通过听取介绍、观看视频、实地调研等形式详细了解了双合村乡村振兴的发展规划、环境改造以及产业振兴等方面的情况,并开展了以“留住青山绿水,记得住乡愁”为主题的委员讲堂活动,茂南区政协常委、均明集团乡村振兴项目负责人陈文滔从乡村建设、文旅发展、商业植入、多方共赢等方面分享了乡村振兴发展理念,与会委员还就乡村生态产业发展、美丽乡村建设等进行了深入交流和探讨。

委员们纷纷表示,此次调研活动非常有意义,要虚心学习和总结双合村乡村振兴的先进经验,巧用“他山之石”来助力茂南乡村振兴。同时,将充分利用自身资源,积极围绕如何走好具有茂南特色的乡村振兴之路多谋发展之计,多建睿智之言,多献务实之策,为推动茂南乡村振兴工作再上新台阶,助力茂南实现高质量发展贡献智慧和力量。

高州大坡镇： 党群共植同心树 合力添绿启新篇

■通讯员 梁敏娴

本报讯 近日,高州市大坡镇积极组织党员干部群众在双桥桐美村平云大道开展“共植同心树”义务植树主题活动,以实际行动深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,弘扬“植绿、爱绿、护绿”的生态文明新风尚,为大坡再添新绿,为生态文明建设持续“加码”。当天,大坡镇班子全体成员全体党员与群众共100多人一起参加植树活动。

活动现场,大家一齐积极投入到植树活动中,大家相互配合,扶正苗木、挥锹铲土,提桶浇水,个个热情高涨、干劲十足,到处都是忙碌的身影,植树现场呈现一派热闹忙碌的劳动景象。经过大家的共同努力,新植的凤凰树成排连片、迎风挺立,成为了一道靓丽的风景线。

植树期间,参与植树的干部、群众交流栽植技巧和心得,详细了解今年的植树计划和实施情况,并带队对栽植质量进行了检查,叮嘱相关部门严把养护管理各环节技术关,提高造林绿化质量。

本次植树活动的主要目的是让大家尽快从“节日模式”切换到“工作模式”,大力发扬植树造林的优良传统,助力全面建设绿色生态乡镇。同时双桥桐美村是大坡镇乡村振兴示范村的一个缩影,通过本次植树活动也让干部群众深切地感受到了大坡镇乡村振兴新变化、新成果,进一步凝聚共识、凝聚力量,动员全社会力量团结奋斗,开启大坡发展新篇章。

下一步,大坡镇将以此次活动为契机,厚植绿色发展底色,坚持干净整洁特色,踔厉奋发,勇毅前行,实现大坡镇山更绿、水更清、生态环境更美好,以新担当新作为擦亮大坡镇作为茂名市首个“广东省生态乡镇”的招牌,让绿色成为大坡发展新篇章的最美底色。

全媒体小记者宣传高凉菜

■茂名日报社全媒体记者 张伟浩

本报讯 昨日下午,2023茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市在市区江东路盛大开幕,近50名小记者在家长陪同下齐齐参与,共同体验这场年例盛宴以及品尝美食。

“哇,这个牛杂好吃!咦?这个墨鱼饼也好吃……”“快来,这面条很香……”,在现场,记者见到,小记者们活跃在各个摊位处,开心地品尝着美食,脸上洋溢着欢乐的笑容,牛杂、扣肉、墨鱼饼、脆皮鱼……小记者们兴奋地表示:“好好吃,好好玩,大家一起品尝美食的感觉真好。我一连吃了6杯酸酸鱼呢。”“别看了,快过来,那边有架子鼓表演,快来快来!”小记

者们便向着音乐声处走去观赏演出。小记者们更在大记者的引导下进行了精彩的采访播报,不仅好吃,而且好玩,更有精彩节目,欢迎各位市民前来游玩。

据悉,本次活动由来自我市各区(县级市)近20家不同品类的预制菜企业参展,包括肉类、米面食品、水果制品、鱼肉制品、海鲜制品等,超百种优质特色产品同台展出,现场为市民制作新鲜出炉的熟菜和各式特色美食产品,吸引了众多市民参加,成功呈现了一场“茂名特色”的年例预制菜盛宴。本次活动将持续2天,到今晚结束,欢迎小记者们踊跃参与。

■小记者播报现场情况。茂名日报社全媒体记者 叶瑞敏 摄

